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Tidskontinuerliga fourierserier
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Krav på signalen x(t):

1. Periodisk, period T.

2. Absolutintegrerbar:

3. Ett ändligt antal
lokala min & max i en period.

4. Ett ändligt antal diskontinuiteter i en period.

Jean Baptiste Joseph Fourier

1768 – 1830
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Komplexa fourierseriekoefficienter
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Att bestämmaDk
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Betrakta:
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Egenskaper hos fourierserieutveckling
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Låt x(t) och y(t) vara periodiska signaler med period T och
fourierseriekoefficienter Ck respektive Dk.
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Sinus in – sinus ut - principen (fourierserier)
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För LTI-system har vi:

Sinus in – Sinus ut (samma frekvens)

Jämför med partikulärlösningen av en differentialekvation.

Också: jω-metoden.

Linjäritet implicerar:

Σ Sinus in – Σ Sinus ut

Alltså:

Beskriv periodiska signaler med fourierserieutveckling.

Lös problemet för varje sinusterm (komplex exponentialterm).

Linjäritet: Addera resultaten.



Tidskontinuerlig fouriertransform
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Krav på signalen :
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• Ändligt antal diskontinuiteter.

• Begränsad variation: ( ) ∞<∫
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Transform:

Inverse transform:
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• Spektrum av x(t):

• Amplitudspektrum:

• Fasspektrum:



Utsignal från ett LTI-system
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Notation: ( ) ( ){ }taA F=ω ( ) ( ){ }tbB F=ω

( )( ){ } ( )( ) ( ) ( )∫ ∫∫
∞

∞−

−
∞

∞−

∞

∞−

− −== dtedtbadtetbatba
tjtj ωω τττ**FEgenskap:

( ) ( ) =−= ∫ ∫
∞

∞−

−
∞

∞−

dtdetba
tj τττ ω

dtd

t

=
−=

λ
τλ ( ) ( ) ( )

∫ ∫
∞

∞−

∞

∞−

+−= λτλτ λτω
ddeba

j

( ) ( ) ( ) ( )ωωλλττ λωτω
BAdebdea

jj == ∫∫
∞

∞−

−
∞

∞−

−

LTI-system:

h(t)x(t) y(t) = (x∗h)(t)

X(ω) Y(ω) = X(ω)H(ω)H(ω)



Periodiska signaler igen
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Sinus in – sinus ut - principen – IGEN!
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För LTI-system har vi:

Sinus in – Sinus ut (samma frekvens)

Insignal: ( ) ( )ϕω += tXtx 0sinˆ

( ) ( ) ( ){ }( )000 argsinˆ ωϕωω HtHXty ++=

Närmare bestämt:

Utsignal:

Amplitudkarakteristik:

Faskarakteristik:
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Detta är jω-metoden i kondenserad form.
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